

# NEWSLETTER 2024

Mezi nejvýznamnější úspěchy Národního plánu obnovy (NPO) v roce 2024 patří získání významných finančních prostředků z Evropské unie, které umožnily realizaci klíčových projektů.

Česká republika v dubnu obdržela **17,5 miliardy korun** za projekty zaměřené na energetické úspory, obnovitelné zdroje energie, digitaliza-

ci, podporu čisté mobility a reformy v oblasti bydlení a vzdělávání. Tyto investice měly zásadní dopad na modernizaci infrastruktury, rozvoj obnovitelných zdrojů energie a posílení udržitelného rozvoje.

V listopadu pak ČR obdržela kladné předběžné hodnocení splnění celkem 63 dílčích milníků a cílů, což představuje dalších **37 miliard**

**korun** ve formě grantů a více než **4 miliardy korun** prostřednictvím půjčky. Prostředky pomohou například rozvoji železniční infrastruktury a energetické transformaci. Hlavním cílem Národního plánu obnovy je, aby se Česko stalo modernější a odolnější zemí.



## V ROCE 2024 JSTE S NÁMI BYLI NA TĚCHTO AKCÍCH ...

Zažijte Evropu k výročí 20 let od vstupu ČR do EU. Na náměstí Václava Havla v Praze jsme se viděli 1. května 2024.



Druhou Výroční konferenci NPO jsme pořádali 16. května v Kaiserštejnském paláci v Praze.



Miniexpozice NPO na jubilejním 65. Mezinárodním strojírenském veletrhu, který se uskutečnil na brněnském výstavišti od 8. do 11. října 2024.





**Investice**

**ZÁKLADNÍ KAMENY POKLEPÁNY...**

**Stavba Centra onkologické prevence a Centra inovativní a podpůrné péče** Masarykova onkologického ústavu v Brně (MOÚ) byla zahájena v lednu. Projekt zlepší dostupnost moderní léčby pro onkologické pacienty, zvýší kapacitu a komfort ambulantní péče a zajistí potřebný chemostacionář.

**Zcela nová budova specializovaného Centra kardiovaskulární a transplantační chirurgie (CKTCH)** vyroste v Brně Bohunicích. Práce začaly koncem dubna. Jedná se o zásadní investici, která odborníkům i pacientům zajistí odpovídající zázemí, zvýší komfort a dostupnost péče v ČR.



**Stavba Biocentra Kampusu Albertov UK**, která začala v květnu, je strategickou investicí do budoucnosti vědy a vzdělávání v České republice.



**Výstavba MUNI BioPharma Hub** Masarykovy univerzity propojí špičkový výzkum s farmaceutickým průmyslem, posílí díky ní i léková soběstačnost.



**Sanatorium Pálava v Pásohlávkách** u Brna zajistí léčebně rehabilitační péči pacientům stabilizovaným po těžkých a kritických stavech. Stavební práce odstartovaly v březnu.






**Dokončili jsme...**

**Modernizace železničních stanic** je součástí NPO. Důraz se klade na bezpečnost a funkčnost. Například projekt stanice Roudnice nad Labem zajistil nová nástupiště, bezbariérovost, opravený podchod. V Rožnově pod Radhoštěm byla kromě kolejí rekonstruována samotná nádražní budova, a vedle bezbariérového nástupiště, cestující těší nové veřejné parkoviště a přístupový chodník. Komfortnější je rovněž nádraží v Semilech.



**Online nástroj Beey** financovaný NPO slouží pro rychlé rozpoznání řeči a převádí hlas na text. Úspěšný projekt Ministerstva spravedlnosti ČR pomáhá s přepisem jednání v soudních sítích.



**Velkokapacitně a bezemisně nejdelším trolejbusem.** Rozvoj bezemisní mobility městské veřejné dopravy v Praze podpořil NPO v rámci nově vybudované trolejbusové trati mezi Nádražím Veleslavín a Letištěm Václava Havla Praha.

**V nově revitalizovaném muzeu** návštěvníci zjistí, co ovlivnilo dětství největšího českého skladatele a jeho celoživotní tvorbu. Rodný dům Antonína Dvořáka se s pomocí NPO letos otevřel veřejnosti ve středočeské Nelahozevsi.



**Na podstatné snížení provozních nákladů** budovy pneumologické kliniky se zaměřila prostřednictvím Národního plánu obnovy fakultní nemocnice v Motole. Budova je nově zateplena včetně střešní konstrukce, zastaralá svítidla nahradila úsporná varianta LED technologie a pamatovalo se také na instalaci vnějších pohyblivých stínících prvků.

**Do veřejného osvětlení** průběžně investují prostřednictvím NPO obce i města v celé ČR. Cílem je prioritně úspora elektrické energie.



**Reformy**



Upozornit na nekalé jednání na pracovišti je v ČR mnohem jednodušší. Ochrana oznamovatelů je jednou ze zásadních protikorupčních reforem přijatých v rámci NPO.



Uspokojit přepravní poptávku a minimalizovat dopady na veřejné zdraví, životní prostředí a klimatické změny, to je hlavní cíl Koncepce nákladní dopravy pro období 2024 - 2035, kterou řeší Ministerstvo dopravy.



Cílem reformy je zvýšit kapacity vysokých škol a přizpůsobit studijní programy měnícím se potřebám trhu práce. Vznikne řada nových studijních programů.



Novela energetického zákona umožnila provoz obnovitelných zdrojů energie s instalovaným výkonem do 50 kW bez licence od Energetického úřadu.



Aktualizaci Vodíkové strategie ČR schválila vláda jako součást reformy v rámci plnění NPO. Hlavními cíli jsou snižování emisí skleníkových plynů, podpora ekonomického růstu, výzkumu a vývoje.



Na rozvoj infrastruktury pro alternativní paliva, modernizaci vozového parku v silniční dopravě a dekarbonizaci dopravy se zaměřila aktualizace Národního akčního plánu čisté mobility, jež schválila vláda ČR.

**Probíhá**

**PROJEKT PODPORA PODNIKAVOSTI S NPO**

Desítky aktivit na podporu podnikání v ČR, to je rozsáhlý projekt agentury CzechInvest financovaný NPO. Dosud se zúčastnilo více než 18 000 účastníků od žáků základních škol až po začínající podnikatele.

**V EDC PŘEKONALI HRANICI 10 000 SMLUV**

Komunitní energetika sílí. Zájemci o sdílení elektřiny se registrují u Elektroenergetického datového centra. EDC je cílenou investicí NPO a představuje energetickou transformaci ČR.

**5G PROJEKTY MYSLÍ NEJEN NA SENIORY**

Demonstrativní 5G projekty podpořené NPO pomáhají při aktivitaci seniorů s využitím virtuální reality, digitalizaci sociálních asistenčních služeb nebo řízení dopravy na základě živých dat.